

Обещанный Спаситель

Текст: Рой Харрисон
Иллюстрации: Тим Шири

ПОЖАЛУЙСТА, ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Наглядные пособия к предложенным циклам уроков можно получить в большинстве офисов ОЕД и в интернет-магазинах. Список офисов ОЕД и интернет-магазинов в Европе вы найдете на сайте www.teachkids.eu/ru, нажав на кнопку «Страны».

Copyright © 2010, 2011 Child Evangelism Fellowship® of Europe.

Все права закреплены.

Может быть воспроизведено только с целью личного,
служебного и некоммерческого использования.

Чтобы получить полную информацию о разрешении,
посетите www.teachkids.eu/ru

«Обещанный Спаситель»

Обратите внимание...

Урок не содержит определённого развития событий, поэтому старайтесь больше задействовать детей, например, с помощью вопросов.

Урок

Иллюстрация 1

Все с нетерпением ждут Рождества, потому что будут подарки, вкусное угощение, можно побыть дома и не ходить в школу. И везде люди желают друг другу счастливого Рождества.

Однако суета и суматоха, предпраздничные хлопоты часто заставляют людей забыть об истинном значении Рождества. Большинство людей даже не благодарят Бога за дар Сына Его, ведь они больше думают о том, что будут делать в праздничные дни, а не о том, что сделал для них Бог. Они не желают впустить Спасителя в свою жизнь.

Иллюстрация 2

Но есть и другая причина, по которой мы можем радоваться Рождеству. В первое Рождество ангел появился перед пастухами и сказал: «...я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь...» (Лк. 2:10, 11).

На Рождество ты можешь радоваться подаркам, вкусному угощению, каникулам и другим сюрпризам, но особенно ты можешь радоваться тому, что Господь Иисус пришёл, чтобы спасти нас от грехов, чтобы стать нашим Спасителем. Без Него не было бы прощения грехов, которые мы совершаем, не было бы надежды попасть на Небеса, чтобы быть с Ним. Обещанный Спаситель пришёл.

Весть ангела, должно быть, удивила пастухов. Они испугались. Они не до конца понимали, что означало рождение Спасителя. Это было самое важное событие в истории от начала мира, и пастухи первыми узнали, что пришёл Спаситель.

Слушая сегодняшний урок, возможно, ты что-то не понимаешь. Если ты хочешь, чтобы Господь Иисус Христос стал твоим Спасителем, но не знаешь, как это может произойти, я с радостью помогу тебе. Просто останься на своём месте, когда

Урок лучше преподавать в первой части занятия. Чтобы детям не нужно было долго слушать, можно поделить урок на две части; одну часть преподавать в начале занятия, а вторую – в середине или ближе к концу занятия.

Иллюстрацию 10 и лист с местами Писания покройте широкой клейкой лентой. Лист с местами Писания разрежьте вдоль линий. Затем с помощью эластичного пластилина для временного крепления или роликов из клейкой ленты прикрепите части данного листа к иллюстрации 10.

Во время урока, рассказывая о том, как сбывались пророчества и упоминая места Писания, убирайте части разрезанного листа. Например, рассказав о том, как Бог исполнил обещание, данное Адаму и Еве в Едемском саду, уберите часть с местом Писания «Бытие 3:15».

К тому времени, как вам необходимо будет рассказывать иллюстрацию 9, она будет уже полностью открыта.

Если вы обучаете детей младшего возраста, немного сокращайте урок. Также, если позволяет помещение, можно устроить «путешествие по истории». Разложите иллюстрации в разных местах комнаты.



Рассказав коротко одну иллюстрацию, переходите к другой. После изложения двух-трёх иллюстраций немного поиграйте с детьми или спойте один куплет песни.

Также в уроке использовано много мест Писания.

Предложите помощнику читать или цитировать их. Либо выпишите ключевые места Писания на отдельных листочках бумаги, пронумеруйте листочки и раздайте детям, которые хорошо читают. В соответствующие моменты урока просите детей читать данные им стихи.

В работе с младшими детьми не нужно цитировать слишком много мест Писания.

все остальные уйдут после занятия. Если я увижу, что в конце урока ты сидишь на своём месте, я пойму, что у тебя есть вопрос о том, как ты можешь получить прощение грехов, и я открою Библию и объясню тебе, как это может произойти.

Эти пастухи не всё понимали, но они пошли в Вифлеем, чтобы посмотреть на Того, о Ком говорил ангел. Они нашли Марию, Иосифа и Младенца, лежащего в яслях. Они были полны радости, увидев Того, Кого в течение долгих лет обещал послать Бог. Они славилы Бога за всё, что услышали и увидели. Какой это был прекрасный момент для них!

Иллюстрация 3

Ты знаешь, сколько раз Бог обещал в Ветхом Завете, первой части Библии, что придёт Спаситель? В течение сотен лет посланники Бога, пророки, говорили о Спасителе, Которого Бог пошлёт в мир. Угадай, сколько было таких обещаний, пророчеств? 50? 100? 200? 300? Ответ – более 300 пророчеств о Спасителе и о том, что Он будет делать. В Библии 30 раз говорится о том, что Спаситель будет страдать в течение шести часов на кресте, когда понесёт наказание за наши грехи. Библия говорит: «Но когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего...» (Гал. 4:4). В абсолютно точное время в истории, ни годом раньше, ни годом позже, Бог послал Своего Сына в мир. Он ждал до тех пор, пока всё будет готово, чтобы Его слова исполнились. Веками Он готовил Свой народ. Очень часто мы готовимся праздновать Рождество не так, как должны бы. Мы спешим: в последний момент нужно так много всего сделать. Бог не торопился, Он выбрал век, год, месяц и даже день, когда родится Господь Иисус. Он всё подготовил очень тщательно. «...когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего...»

Ты знаешь, когда Бог первый раз обещал послать Спасителя? Это было в самом начале существования Земли, сразу после того, как человек совершил первый грех. Ты помнишь эту историю?

Иллюстрация 4

Бог поселил первых мужчину и женщину в прекрасном саду. Он сказал, что они могут есть плоды от любого дерева за исключением дерева познания добра и зла. Он сказал, что в тот день, в который они вкусят от плодов этого дерева, они умрут.

Сатана, враг Бога, пришёл в Едемский сад как змей. Он побудил Еву взять плод от дерева познания добра и зла. Вместо того, чтобы послушать Бога, Ева послушала сатану и ела плод от дерева. Она дала его Адаму, и он тоже ел. Они ослушались Бога.

Мы тоже непослушны Богу. Сейчас я покажу вам что-то. Случалось ли с тобой когда-нибудь, что ты, торопясь выйти из школы, застегнул своё пальто и обнаружил, что петля осталась, а пуговицы для неё нет? Возможно, ты снова застегнул пальто и на этот раз обнаружил, что у тебя есть пуговица, но нет петли, в которую её можно продеть. А всё

дело в том, что если ты неправильно застегнул первую пуговицу, остальные тоже будут застёгнуты неправильно. Этот пример поможет тебе понять, что произошло с нами. Адам и Ева согрешили, их дети согрешили, и так идёт до сегодняшнего дня: все согрешили и непослушны Богу – в том числе ты и я. Бог сказал: «Не кради». Брал ли ты когда-нибудь то, что тебе не принадлежит? Бог сказал: «Не лжесвидетельствуй». Ты обманывал когда-нибудь? Возможно, мама спросила тебя, не натворил ли ты что-то, и ты ответил: «Нет», – хотя это было не так. Ты попросту солгал. Все мы ослушались Бога. Однако Бог сказал Адаму и Еве в Едемском саду, что Он пошлёт Кого-то, Кто победит сатану. Бог сказал: «...вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между семенем её; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пята».

Однажды женщина родит особого Ребёнка. Он будет сильнее, чем враг Бога – сатана. Он победит сатану, даже несмотря на то, что пострадает.

Бог сдержал Своё обещание. Когда Господь Иисус умер на кресте и воскрес, Он победил сатану. Если ты доверяешься Господу Иисусу Христу как своему Спасителю, то это обещание дано и тебе. До того как ты доверился Христу, ты не мог перестать делать плохое и не мог сказать «нет» сатане. Ты был рабом своих греховных привычек. Теперь, когда ты доверился Господу Иисусу Христу, у тебя есть желание и сила сказать «нет» сатане и греху. О да, ты всё ещё совершаешь плохие поступки, но они не берут над тобою верх постоянно, как это было прежде. Теперь ты способен сказать «да» Богу и творить Его волю. Так как Бог сдержал обещание, и Господь Иисус пришёл и победил сатану, ты можешь иметь победу в Нём.

Иллюстрация 5

Следующее обещание, что придёт Спаситель, было дано примерно за 2000 лет до Его рождения. Разве это не удивительно? Бог дал это обещание Аврааму. Он сказал, что Спасителем будет один из его потомков, и что через Него все народы будут благословлены.

Бог дал обещание Аврааму: «...и благословятся в тебе все племена земные». Четыре тысячи лет назад Авраам не знал, что на земле будут жить англичане, китайцы, русские, турки и другие народы, а Бог знал это, и Он знал, что любой человек любой национальности, доверившийся Христу, действительно будет благословлён.

Это обещание исполнилось в Господе Иисусе Христе. Он – единственный Спаситель. «Никто не приходит к Отцу, как только чрез Меня», – сказал Иисус Христос. Он – единственный Спаситель. «... нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись» (Деян. 4:12).



Это обещание верно и сегодня для тебя. Твои грехи будут прощены, и ты будешь благословлён, если доверишься Господу Иисусу Христу. **Всякий, кто доверяется Иисусу, сразу становится праведным в очах Божьих. Разве это не прекрасно, что много лет спустя потомок Авраама, Господь Иисус Христос, пришёл на эту землю, чтобы принести Свои благословения и спасение!**

Иллюстрация 6

Бог был ещё более конкретен. Примерно за 1700 лет до рождения Господа Иисуса Христа Он даже сказал, из какого колена произойдёт Спаситель – из колена Иудина. Мы читаем в Бытие 49:10: «...не отойдёт скипетр от Иуды и законодатель от чресл его, доколе не придет Примириитель, и Ему покорность народов».

Люди должны были ждать много лет исполнения обещания, но Бог верен. Был даже такой период, когда будущее колена Иудина казалось неясным из-за неповиновения Богу. Иудеи были уведены в вавилонский плен. Но Бог позаботился о них и вернул их в их землю, чтобы Его обещание исполнилось.

Господь Иисус есть Царь, Который пришёл, чтобы править в сердцах и жизни. Он может сделать нас такими, какими хочет, чтобы мы были. Господь исполняет Свои обещания.

Мы с тобой не можем даже предсказать, что произойдёт через 17 дней. Но Бог предсказал, что произойдёт через 1700 лет. Обещанный Царь пришёл. Ты можешь верить этому обещанию. Ты можешь повиноваться Ему и можешь сказать: «Мой Господь и мой Бог».

Иллюстрация 7

Бог сделал ещё больше, Он сказал, в какой семье родится Спаситель. Примерно за 1000 лет до того, как Господь Иисус родился, Бог обещал, что Он родится в «семье Давида». Давид был простым пастухом. Он пас овец в полях. У него было семь старших братьев, но Бог избрал его, чтобы он правил Его народом. Давид был хорошим царём. Некоторые его потомки были плохими царями, другие – хорошими. Эти цари царствовали в разное время, но должен был прийти Один, совсем не похожий на них, Царь.

Бог сказал царю Давиду: «Я восставлю после тебя семя твоё... и упрочу царство его... Я буду ему отцем, и он будет Мне сыном... и престол твой устоит во веки». Должен был прийти Царь царей и царствовать во веки. Его царство не похоже на царства этого мира. Это Царство Небесное, и Он правит истиною, праведностью и любовью. Он является Царём для нас с тобой, для тех, кто доверяется Господу Иисусу Христу. Маленький Младенец в яслях придёт снова в силе и славе, чтобы царствовать здесь на земле. Каждый скажет, что Он есть Господь всего. Если люди не примут Его как своего Спасителя и Царя в этой жизни, тогда однажды они должны будут признать, что Он есть Господь в грядущей жизни. Но тогда будет слишком поздно, чтобы спастись. Если они не



хотят принять Его и Его прощение в этой жизни, они понесут вечное наказание за свои грехи после смерти. Господь Иисус скажет: «Отойдите от Меня, Я никогда не знал вас».

Является ли Господь Иисус твоим Царём, твоим Господином? Правит ли Он в твоей жизни? Ты можешь обратиться к Нему сегодня и попросить Его простить твои грехи и взять под контроль твою жизнь. Библия говорит: «... посемя и может всегда спасать приходящих чрез Него к Богу...» (Евр. 7:25). Если ты попросишь Его спасти тебя, Он сделает это, потому что Он обещал это.

Иллюстрация 8

Бог давал всё новые и новые обещания, что придёт Спаситель. Он открыл не только из какого народа, колена и семьи произойдёт Спаситель, Бог заранее сказал, кто станет Матерью Спасителя. За 750 лет до Его рождения Бог сказал, что Он родится от Девы.

Бог сказал через Своего пророка Исаию: «...Дева во чреве примет, и родит Сына, и нарекут имя Ему: Эммануил». Должно было произойти прекрасное чудо в теле молодой женщины, которая никогда не была с мужчиной. Ни один младенец не рождался так. Иосиф не был отцом Господа Иисуса Христа. Его Отец – Бог. Сын Божий, Который всегда был с Отцом на Небесах, явился в человеческом теле. Святой Дух совершил чудо, и Мария стала Матерью Младенца, Который является Богом и человеком в одном лице. Он есть Эммануил, что значит «С нами Бог». Мы не способны понять эту великую тайну.

Бог исполнил это прекрасное обещание, хотя Исаии и многим другим это казалось невозможным. Было необходимо, чтобы Спаситель был и Богом, и Человеком. Только совершенный Человек мог умереть вместо грешных людей, только Бог Сын мог занять место многих на кресте Голгофы. Иисус Христос так сильно возлюбил тебя, что умер за тебя. Сын Божий отдал Свою жизнь, чтобы снять с тебя грех.

Бог показал, кто станет матерью, которая родит этого ребёнка, и Он предсказал это за 750 лет до того, как пришёл Спаситель.

Иллюстрация 9

И снова, более чем за 700 лет до рождения Христа, Бог показал через одного из Своих посланников Михея, в каком городе должен родиться Спаситель. Это произойдёт в маленьком городе Вифлееме.

Михей был водим Святым Духом, когда писал: «И ты, Вифлеем – Ефрафа, мал ли ты между тысячами Иудиными? из тебя произойдёт Мне Тот, Который должен быть Владыкою в Израиле, и Которого происхождение из начала, от дней вечных». Единственный, Кто «вечен» – это Бог. Не было такого времени, когда не было Сына Божьего. Он был даже прежде сотворения мира. Он есть Творец всего, но Он должен был стать подобным нам Человеком, чтобы стать нашим



Спасителем. Бог избрал определённое место на этой земле, где Он должен был родиться.

Бог управлял всем, в том числе, и путешествием Марии и Иосифа в Вифлеем по повелению кесаря Августа. Они жили в Назарете, но должны были предпринять долгий четырехдневный путь, чтобы прийти в Вифлеем. Бог сдержал все Свои обещания, включая это – что Его Сын родится в городе Давидовом. Разве это не прекрасно, что Бог управляет всем?

К сожалению, у нас сегодня нет времени, чтобы поговорить об остальных 300 обещаниях, касающихся Спасителя.

Иллюстрация 10

Наконец, когда всё было готово, обещанный Спаситель родился. Каждое обещание, касающееся Его рождения, жизни, служения и т.д., исполнилось в точности, как и сказал Бог.

Многие люди были удивлены, почему Бог избрал такое место для рождения Спасителя. Они думали, что Иисус – как самая великая Личность в истории мира – должен был родиться во дворце и быть окружён могущественными и богатыми людьми. Нет, обещанный Спаситель родился в тёмном хлеву, где обычно держали скот. «...Он, будучи богат, обнищал ради вас...» (2 Кор 8:9). Мария взяла маленького Младенца, спеленала Его и положила в ясли, откуда ели животные. Хлев был грязным, и там не очень хорошо пахло. Господь Иисус родился в полной нищете. Тот, Кто создал вселенную, Царь славы, стал маленьким Младенцем, слабым, зависимым от Своей матери: Бог явился в человеческом теле, ибо Иисус Христос есть Бог во всей полноте и Человек во всей полноте. **Для чего это было необходимо? Для чего Он пришёл? Библия говорит нам, что Он пришёл, чтобы спасти нас от грехов. Мы не повиновались Богу, и единственный путь, как мы могли получить спасение от наших грехов, чтобы Сын Божий стал Человеком, умер и воскрес для нас.**

Иллюстрация 11

Что же произошло дальше? Господь Иисус не остался маленьким Младенцем. Он вырос и стал мужчиной. Он был совершенным, тем единственным, Кто никогда не грешил. Он всегда был послушен Своему Небесному Отцу. Однажды на кресте Он понёс наказание за наши грехи. Он заплатил за нас не серебром и не золотом, а Своей собственной драгоценной кровью, Своей жизнью. Мы не заслужили такой любви.

Бог обещал, что Он не только умрёт на кресте, но также, что Он воскреснет из мёртвых. Всё так и произошло. В третий день пасхального утра Господь Иисус победил смерть и воскрес. Этим Бог показал, что жертвы Иисуса на кресте было достаточно, чтобы снять наш грех, и что Он воистину есть Сын Божий. Неудивительно, что ангелы восхваляли Бога, когда Христос родился, и пели: «Слава в вышних Богу...» (Лк. 2:14).

Рождественские праздники приносят прекрасную добрую весть: «... ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель,

Который есть Христос Господь...» (Лк. 2:11). Тот, Кого Бог обещал все эти годы, пришёл и сделал всё необходимое, чтобы снять наш грех.

Как прекрасно, что всё это было сделано для тебя, чтобы твои грехи были прощены, и чтобы ты мог быть с Богом. Обещанный Спаситель, Тот, в Ком мы нуждались, пришёл. Осознаёшь ли ты себя грешником, послушавшимся Бога? Тебе нужно откровенно признаться в своих собственных грехах и пожелать, чтобы Господь Иисус изменил твою жизнь. Видишь ли ты, что Господь Иисус является единственным Спасителем, Которого обещал послать Бог? Тебе нужно попросить Господа Иисуса, чтобы Он спас тебя от грехов. Если ты действительно этого хочешь, ты можешь сказать Господу Иисусу прямо сейчас: «Господь Иисус, спаси меня». Вот что Он обещает тебе, если ты придёшь к Нему сегодня, отвернувшись от всех своих грехов и полностью доверившись Ему как своему Господу и Спасителю: «...приходящего ко Мне не изгоню вон» (Ин. 6:37). Его обещание истинно, ты можешь рассчитывать на него полностью. Он простит твой грех и сделает тебя таким, каким хочет видеть, если ты отвернешься от своих грехов и доверишься Ему лично как своему Господу и Спасителю. Его обещание может стать истинным в твоей жизни сегодня. Он хочет быть твоим Спасителем.

/Рой Харрисон/



